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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения [только для фондов оценочных средств (оценочных материалов) основных профессиональных образовательных программ на основе ФГОС 3++] представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Симистор по принципу работы аналогичен:

а) тиристору включенному последовательно с диодом

б) двухоперационому тиристору

в) двум тиристорам включенным антипараллельно

г) однооперационному тиристору

д) тиристору включенному встречно стабилитрону

2. Чему равен ток во вторичной обмотке трансформатора при мостовой схеме выпрямления, если напряжение на нагрузке в 4,7кОм составляет 9В:

а) 2,1 мА

б) 1,5 мА

в) 3 мА

г) 0,75 мА

д) 4,6 мА

3. Определить действующее значение какой гармоники будет составлять 0,2В, если напряжение на нагрузке 8 В, схема выпрямления трехфазная:

а) 2

б) 3

в) 4

г) 5

д) 6

4 Во сколько раз уменьшится коэффициент пульсации на первой гармонике, если схему выпрямления заменить с 3-х фазной на 12-и фазную:

а) 17,9

б) 4,4

в) 11,7

г) 47,7

д) 9,9

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Определить угол управления необходимый для получения на выходе m фазного выпрямителя нулевого значения напряжения, при условии что m стремится к бесконечности:

а) 30 град

б) 90 град

в) 60 град

г) 180 град

д) 150 град

2. Чему равна типовая мощность трансформатора, если в сечении магнитопровод представляет собой квадрат со стороной 100 мм:

а) 900 кВт

б) 50 МВт

в) 10 кВт

г) 100 МВт

д) 15 МВт

3. Что не является допущением при расчете выпрямителя:

а) вентили идеальные

б) трансформатор идеальный

в) сопротивление подводящих проводов равно нулю

г) питающее напряжение имеет синусоидальный характер

д) нет правильного ответа

4. Каким должно быть соотношение между прямым и обратным сопротивлением диода Rпр и Rобр?

а) Rпр > Rобр

б) Rпр < Rобр

в) Rпр " Rобр

г) Rпр << Rобр

д) нет правильного ответа

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
1. Какое напряжение зафиксирует вольтметр, подключенный к Rн (в схеме однополупериодного выпрямителя) и проградуированный в средних значениях напряжения, если U2m = 282 В?

а) 141 В

б) 127 В

в) 220 В

г) 90 В

д) нет правильного ответа

2. Выберите параметры, соответствующие идеальному диоду

а) Rпр = 1 - 10 Ом; Rобр = 100 - 200 кОм

б) Rпр = 0; Rобр = 100 - 200 кОм

в) Rпр = 0; Rобр = бесконечности

г) Rпр = 1(10 Ом; Rобр = бесконечности

д) нет правильного ответа

3. Как отражается на работе выпрямителя тот факт, что диоды не идеальны?

а) увеличивается обратное напряжение на диоде

б) уменьшается среднее значение выпрямленных тока и напряжения

в) искажается форма тока в нагрузке

г) уменьшается обратное напряжение на диоде

д) правильный ответ б и г

4. Как отражается на работе выпрямителя тот факт, что трансформатор не идеален?

а) увеличивается обратное напряжение на диоде

б) уменьшается среднее значение выпрямленных тока и напряжения

в) искажается форма тока в нагрузке

г) уменьшается обратное напряжение на диоде

д) правильный ответ б и г

5. Как отражается на работе выпрямителя тот факт, что трансформатор и диоды не идеальны?

а) увеличивается обратное напряжение на диоде

б) уменьшается среднее значение выпрямленного тока и напряжения

в) искажается форма тока в нагрузке

г) уменьшается обратное напряжение на диоде;

д) правильный ответ б и г

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Каково соотношение между прямым и обратным сопротивлениями тиристора  при отсутствии управляющих импульсов и напряжении на тиристоре ниже напряжения переключения?

а) Rобр > >Rпр

б) Rобр << Rпр

в) Rобр = Rпр

г) Rобр >Rпр

д) нет правильного ответа

2. Запирается ли тиристор после снятия управляющего импульса?

а) да

б) нет

в) это зависит от длительности управляющего импульса

г) это зависит от температуры окружающей среды

д) нет правильного ответа

3. В каких пределах необходимо изменять время подачи управляющего импульса на тиристор в однополупериодном выпрямителе, чтобы ток в активной нагрузке изменялся от максимального значения до нуля?

а) 0 < tу < T

б) T/4 < tу < T/2

в) 0 < tу < T/4

г) 0< tу < T/2

д) нет правильного ответа

4. В каких пределах необходимо изменять время подачи управляющего импульса на тиристор в однополупериодном выпрямителе, чтобы ток в индуктивной нагрузке изменялся от максимального значения до нуля?

а) 0 < tу < T

б) T/4 < tу < T/2

в) 0 < tу < T/4

г) 0< tу < T/2

д) нет правильного ответа

5. Определите максимально возможное значение среднего тока нагрузки I0 в тиристорном однополупериодном выпрямителе

а) I0 =0,636 Im

б) I0 = 0,318 Im

в) I0 = 0,827 Im

г) I0 = 0,237 Im

д) нет правильного ответа

6. Как изменится Uэб на силовом транзисторе в схеме компенсационного стабилизатора при уменьшении Rн?

а) Uэб  увеличится

б) Uэб уменьшится

в) Uэб станет отрицательным

г) Uэб не изменится

д) нет правильного ответа

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. Какой параметр полезного сигнала искажается за счет нелинейности усилительных элементов (электронных ламп и транзисторов)?

а) частота сигнала

б) форма сигнала

в) и частота, и форма

г) сигнал не искажается

д) нет правильного ответа

2. Чему равна типовая мощность трансформатора, если площадь сечения магнитопровода S=1000 мм2?

а) 200 кВт

б) 100 кВт

в) 1 МВт

г) 5 МВт

д) 2,5 МВт

3. Достоинством полевых транзисторов по сравнению с биполярными транзисторами является:

а) практически не потребляют ток из входных цепей

б) увеличение уставной мощности

в) управляется током

г) удобство эксплуатации

д) не работают в ключевом режиме

4. Чему равен ток во вторичной обмотке трансформатора при мостовой схеме выпрямления, если Ud=10 В, Rн=3,2 кОм?

а) 3,5 мА

б) 2,13 мА

в) 6 мА

г) 2,9 мА

д) 6,4 мА

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
1. Найти напряжение вторичной обмотки трансформатора, если известно, что число витков вторичной обмотки W2=200, напряжение для дополнительной обмотки Uд=10 В и Wдоп=25:

а) 80 В

б) 120 В

в) 50 В

г) 35 В

д) 60 В

2. Чему равно действующее напряжение на выходе однофазного управляемого выпрямителя (УВ) с мостовой схемой, если a = 180 град:

а) максимально и равно 90 % напряжения поданного на вход УВ

б) 0

в) будет равно половине напряжения поданного на вход УВ

г) останется неизменным, т.е. равным напряжению входа УВ

д) равно 45% напряжения входа УВ

3. Рассчитать коэффициент мощности управляемого выпрямителя RL-нагрузкой, если угол управления выпрямителя 30 град, угол коммутации 10 град, коэффициент искажения тока 0,2:

а) 0,15

б) 3,83

в) 0,18

г) 0,19

д) 0,16

4. С какой целью используют обратный диод в управляемом однофазном выпрямителе?

а) для исключения влияния индуктивной нагрузки на работу выпрямителя;

б) для облегчения работы тиристоров

в) для уменьшения пульсаций выходного напряжения

г) для предохранения нагрузки от скачков тока

д) для облегчения условий работы индуктивного фильтра

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Что понимается под вольт-амперной характеристикой?

2. Чем отличаются ВАХ симметричных НЭ от несимметричных?

3. Почему метод наложения не применяется при расчете нелинейных цепей?

4. Как производится графический расчет цепей при последовательном соединении НЭ?

5. Как производится графический расчет цепей при параллельном соединении НЭ?

6. Как производится расчет цепей при смешанном соединении НЭ?
7. Чем объясняется нелинейность катушки с ферромагнитным сердечником?

8. Почему в цепях с нелинейными элементами появляются токи высших гармоник?

9. Чем отличается явление феррорезонанса от резонанса в линейных цепях?

10. Как получить скачки напряжения при феррорезонансе токов?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Что понимается под кусочно-линейной ВАХ?

2. Чем отличаются ВАХ НЭ от кусочно-линейной ВАХ?

3. Можно ли применить для расчета нелинейной цепи с кусочно-линейной ВАХ метод наложения?

4. Можно ли применить для расчета нелинейной цепи с кусочно-линейной ВАХ метод узловых потенциалов?

5. Можно ли применить для расчета нелинейной цепи с кусочно-линейной ВАХ метод активного двухполюсника?
6. В чем заключается метод эквивалентных синусоид?

7. Какие нелинейные элементы называют условно-нелинейными?
8. Чем отличается явление феррорезонанса от резонанса в линейных цепях?

9. Почему экспериментальные характеристик» отличается от теоретических?

10. Почему при феррорезонансе токов в нераэветвленной части цепи ток изменяется с тройной частотой?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Чем объясняется нелинейность катушки с ферромагнитным сердечником?

2. В чем заключается метод эквивалентных синусоид?

3. Что называется эквивалентной индуктивностью?

4. Почему в цепях с нелинейными элементами появляются токи высших гармоник?

5. Какие нелинейные элементы называют условно-нелинейными?

6. В чем заключается метод эквивалентных синусоид?

7. Почему экспериментально снятые характеристики отличаются от идеальных?

8. Покажите на характеристиках неустойчивую зону.

9. Каким образом можно получить экспериментально всю характеристику U(I)?

